



萧山工人

总第32期

主办：萧山区总工会
协办：萧山日报社
执行主编：姚建玲 瞿波
责任编辑：孔亮燕



萧山工会官方微博 萧山工会官方微信
萧山工会网址：http://www.xsgh.org

2022年4月29日 星期五

服务中心 / 服务工会 / 服务职工

萧山弘扬“劳模精神” 凝聚奋进力量

区领导为劳动模范风华30周年纪念章获得者代表、第四届“萧山工匠”代表颁奖



4月27日，我区举行庆祝五一国际劳动节大会

从普通工人到高级工程师，浙江亚太机电股份有限公司的杨建斌熬过了铸造现场的滚滚热浪，扛过了连轴三班倒的重

重压力，以饱满的热情，积极投身新的技术学习与技能精进，研究项目获实用新型专利9项；区卫生健康局的徐忠明和千

万万的医疗卫生工作者一样，时常忙碌到深夜，一双脚走遍每一个楼道，一支笔一张纸画好改造草图，用精细的推敲和反复

的培训，换来隔离场所的平安与稳定。这些“硬核”的奋斗者，兢兢业业在自己的岗位上书写着一篇又一篇的华章。他们以汗水浇灌收获，以实干笃定前行，以强大的正能量形成了良好的标杆示范效应，掀起了广大职工比学赶超的热烈氛围。

为劳模工匠搭起“连心桥”

近年来，区总工会关心关爱劳模工匠始终步履不停。自2019年成立萧山区劳模工匠协会以来，我区积极宣传劳模工匠的先进事迹，讲好故事、发好声音、造好氛围。

近日，区劳模工匠协会走访河上镇党委政府及河上镇总工会，开启了协会“访党委政府、访基层工会、访劳模工匠”三访行动的第一站。走访中，区劳模工匠协会会长李金达就劳模待遇保障、协会品牌打造、亚运工匠文化等方面工作进行了汇报，同时认真听取了河上镇党委政府和镇总工会对协会工作的意见建议。

劳模工匠协会是政府开展劳模工匠工作的有力臂膀，也是工会管理和服务劳模工匠的延伸拓展。通过倾情搭建起劳模工匠管理服务“连心桥”，区劳模工匠协会将常态化开展“三访行动”，持续做好劳模工匠管理服务工作。同时，定期组织劳模工匠培训学习，并建好劳模工匠资料库，通过把劳模精神、工匠精神与时代精神、科学精神、创新精神和担当精神紧密结合起来，积极发挥出萧山劳模工匠打造亚运兴城和共同富裕新标杆中的示范引领作用。

本报讯(记者 蒋超 通讯员 瞿波) 4月27日，萧山区庆祝五一国际劳动节大会举行。区领导为劳动模范风华30周年纪念章获得者代表、第四届“萧山工匠”代表颁奖。现场，职工代表宣读了“共燃亚运梦一起向未来”倡议书。

从G20到亚运时代，时间见证了萧山奋斗者和追梦人永不停歇的脚步。通过此活动，区总工会与观众分享了萧山区劳动模范的心路历程、奋斗感悟和实践成才的生动故事，以此大力弘扬新时代劳模精神和工匠精神，汲取奋进力量、砥砺奋斗本色，以实干实绩为高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”而不懈奋斗，以劳动的最美华章迎接党的二十大胜利召开。

争做新时代的奋斗者

劳模工匠，是时代的领跑者。萧山，又进入新发展阶段。开展劳模、工匠评选工作，选树各行各业的代表和典型，对于积极引导广大职工“当好主人翁，建功新时代”具有重要意义。

近年来，爱岗敬业的萧山人勇立潮头，在匠心筑梦的新时代展现着脚踏实地的奋进精神。他们中，有的致力于创新创业，在专注生产经营、提高经济效益和社会效益等方面创下了不凡业绩；有的坚持扎根农村，为推动乡村振兴、促进农民增收致富发挥了积极作用；有的默默耕耘，为医疗、教育、文化等事业发展倾注了大量的心血……一幕幕鲜活的镜头，一个个真实的故事，构筑了一幅幅波澜壮阔的奋斗图景。

第四届“萧山工匠”认定结果出炉

本报讯(记者 蒋超 通讯员 漏鑫瑞) 日前，第四届“萧山工匠”认定结果出炉，共有30位来自数字攻坚、服务亚运、未来工厂、乡村振兴、助推共同富裕等领域的高素质劳动者和技术技能人才被认定为“萧山工匠”，另有5人获得“萧山工匠”提名奖。

本届“萧山工匠”认定范围紧紧围绕高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”，助推高质量发展，持续关注制造业、数字经济和

服务业，覆盖多行业、多工种。这批新晋“工匠”，他们内心笃定，着眼细节、执着攻坚；他们勇于创新，追求突破、促进革新；他们积极表率，传授技艺、传承精神……他们用自身的经历诉说着一个朴实的道理——追梦需要激情和理想，圆梦需要奋斗和奉献。

时代在变，奋斗的底色永远不变。工匠精神，是一个人成就事业的精神动力，也是个人专业技能日臻完美的抛光刀。多年来，

工匠精神跨越时空、历久弥新，每一个平凡事业里的平凡之人，都能激荡起时代澎湃不息的浪花。新征程上，我们比以往任何时候都更加需要发挥工人阶级主力军作用，让崇尚工匠精神的理念深入人心，让“工匠情怀”遍地发芽，让每一位劳动者书写出更多更精彩动人的“工匠故事”。

(第四届“萧山工匠”及提名奖名单详见本刊2、3版)

区总工会点对点联系服务基层工作全面启动

本报讯(记者 蒋超 通讯员 漏鑫瑞) 近日，区总工会联系基层片组交流座谈会在河上镇新材料产业园举行。与会人员参观了杭州科百特过滤器有限公司和杭州新材料产业园职工活动阵地，各联系单位结合工作实际，突出鲜明特色，就2022年工作思路作了交流发言。

今年是区总工会的基层走访年，区总工会专门出台了《萧山区总工会联系基层工作制度》，明确联系基层任务清单，强化联系基层工作要求，将全区分为6个片组，由区总领导担任组长，区总工作人员全体下沉联络基层，与镇街(平台)总工会、局(产业)工会、基层工会示范点、新时代萧山产业工人队伍建设改革试点企业建立常态化联系，通过召开片会、实地走访、需求调查等

不同形式，了解基层实际需求，积极探索新形势下开展工会工作的新思路、新方法。

下一步，区总工会将聚力“亚运、共富、数字化”三个核心主题，进一步做好工会工作。要深入基层，不断激发基层工会的活力；要夯实基础，探索工会组建新形式，逐步建立健全行业人才梯队；要精准服务，建立完善活动阵地，不断满足职工尤其是年轻职工的精神文化需求；要抓住关键，深化“产改”促进共富，着力推动形成行业、企业、院校、社会力量共同参与的人才教育和培训格局；要借智借力，让大数据助力工会工作提质增效。同时，通过开展“亚运立新功”美丽乡村一日游活动，把职工疗休养和美丽乡村、疗休养基地结合起来，助力乡村振兴，不断提升职工的幸福感和获得感。

105家！萧山区第三批美丽厂区名单“亮相”

本报讯(记者 蒋超 通讯员 漏鑫瑞) 近日，经各镇街(平台)总工会初审，区总工会审定，杭州山友医疗器械有限公司等105家企业成为萧山区第三批美丽厂区，杭州吉达汽车配件有限公司等30家企业为美丽厂区(窗口)示范单位。

随着“美丽厂区”行动的持续推进，与美同行，已经渐成共识，渐入佳境。大气美观的绿化、整洁明亮的车间、精致温馨的宿舍，这样的美丽场景“搬进”了越来越多萧山的企业。在“亚运兴城”攻坚热潮之中，美丽厂

区创建作为美丽萧山建设中的重要一环，已然成为萧山企业绿色发展的支撑点，成为展示萧山亚运兴城的发力点。

如今，用更好的工作和生活环境，为企业留住更多的人才，是新的“时尚风向标”。自“美丽厂区”创建工作推进以来，区总工会通过组织开展“美丽厂区”认定工作、现场培训会、摄影比赛，以及垃圾分类技能比武大赛、趣味运动会、寻找“最美车间”等形式多样的创建活动，不断扩大“美丽厂区”创建覆盖面。除了通过餐厅、宿舍、办公室等来提升环

境，不少企业还把重心放到了员工之美、经营之美的“蜕变”赛道上。企业内部已经形成了员工获得感强、同事关系和谐、工厂经营业绩好等多方共赢的局面，取得了不错的效果。

下阶段，各级工会组织将不断完善创建机制和保障，突出“加强环境卫生整治、倡导生活垃圾分类、建立长效管理机制”的创建重点，持续开展“美丽厂区”创建认定工作，并及时组织已认定企业“回头看”，进一步巩固提升“美丽厂区”创建成果，努力实现全区企业创建全覆盖，为“亚运之城”添砖加瓦。

2022年萧山区职工三对三男子篮球比赛顺利举行

本报讯(记者 蒋超 通讯员 漏鑫瑞) 为进一步弘扬亚运精神，传播亚运能量，引导职工树立全民健身的理念，近日，“你我一起精彩亚运”2022年萧山区职工三对三男子篮球比赛顺利举行。

本次赛事为期3天，共有来自全区各镇街(平台)工会23支运动队138名运动员参加。因配合疫情防控需要，全程开设媒体直播，不另外组织观众到现场观看比赛。随着裁判的一声哨响，运动员们奋力拼搏、默契配

合，时而转身跳投，时而三分远投，气氛紧张热烈。最终，楼塔镇总工会代表队夺得本次三对三男子篮球赛冠军。

区总工会相关负责人表示，三人制篮球，作为2022年杭州亚运会的竞赛项目之一，拥有广泛的群众基础。“我们也希望通过举办此次比赛，在职工队伍中进一步树立‘健康生活、快乐工作’的理念，营造你追我赶、奋勇争先的良好氛围，让强健的体魄成为职工工作和生活的有力保障。”

今年是党的二十大召开之年，是杭州亚运会举办之年，也是萧山继续高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”、高质量打造共同富裕新标杆的重要一年。接下来，在区总工会的号召下，全区各级工会将积极发挥传统职能优势，紧扣亚运主题，不断创新载体和形式，不断满足职工的精神文化需求，从不同的侧面、不同的角度与时俱进地展现各级工会组织和广大职工会员的风采。

区劳模工匠协会服务进工地活动受欢迎

本报讯(记者 蒋超 通讯员 汤海飞) “工地上的活比较重，平常我们很少出去，夏天一到，头发长真的很难熬，没想到今天不用走出工地大门，就能享受到免费精湛的理发服务……”近日，区劳模工匠协会和田建军技能大师工作室联合开展每月匠心“工”义剪进工地志愿服务活动，赢得了江南村城中村安置房的工地建设者们连连点赞。

为了不造成人员聚集、不影响工地建设者们赶工期，志愿活动严格落实疫情防控要求，分批次排队参与理发，现场组织井然有序。现场，志愿

者们动作娴熟，细致地为工地建设者理发。虽然连续3小时的剪发过程繁琐辛苦，但是看着工地建设者们满意的笑容，志愿者们也露出了笑容。

本次志愿服务活动是萧山劳模工匠志愿服务队“五义”(义剪、义讲、义授、义诊、义捐)系列活动之一。“五义”活动依托区劳模工匠不同特长和专业，通过定期进企下乡开展志愿服务活动，不断浓厚尊重、崇尚、学习、争当劳模工匠的社会氛围，带动更多劳动者快速成长成才，促进职工和企业同向发展，为建设“两高”萧山而共凝合力。

祝全区劳动者 5.1 快乐

萧山区总工会

